

永康援川工作队助推阿里巴巴松果公益线上课程落地平昌 实现优质教学资源东西部互通共享

浙川隔山海 永往谱新篇

本报讯(融媒记者 颜元滔) 我以为只有实物才能称重,原来地球也可以,而且居然有人成功了。6月2日,在四川省平昌县荔枝小学六年级的第二课堂上,孩子们兴致勃勃地收看线上教育课程《如何给地球称体重》,课堂气氛热烈。据悉,松果公益线上课程是阿里巴巴集团与平昌县合作的教育公益项目,主要面向6岁至15岁乡村学生,以挖掘、激发和培养乡村学生探索世界和学习知识的兴趣为愿景,打造乡村学生优质课外兴趣视频类内容聚合平台。它采

取音频+视频+线下互动课堂的形式,打造线上兴趣班,促进乡村学生素质提升。目前,该项目已覆盖平昌67所中小学,注册使用松果公益线上课程的乡村中小学教师有3174人,共有70598名义务教育阶段学生受益。

松果公益线上课程在平昌县落地开花,是永康援川工作队不懈努力的结果。去年,司法部定点帮扶工作队、永康援川工作在调研时发现,平昌的乡村学校虽已基本配备多媒体电教设备,但由于设备使用率较低,导致乡村学生课

堂学习形式单一。

如今,城乡教育差距已经从硬件变成软件,如何提升乡村教育软实力成为当下对口支援的新课题。利用地缘、人缘优势,司法部定点帮扶工作队、永康援川工作队与阿里巴巴集团积极对接,通过多方互动、政企协同,最终该公益项目落地平昌。

记者在松果公益平台上看到,平台内容包括趣味自然、趣味科普、趣味美学、趣味英语、我的祖国等五大板块,结合乡村学生的特点,以身边小事和日常生活入手,视频时长为3分钟至20多分钟不等。教师可以根据第二课堂、课后托管、课间等需求,选择播放适合的内

容。不久前,教育部教育技术与资源发展中心公布在线教育应用创新项目验收结果,平昌县《农村地区县域三个课堂运行与考核激励机制研究》成为四川省唯一一个通过结题鉴定的全国在线教育应用创新县级课题。

松果公益平台为乡村孩子打开了兴趣大门,把高品质内容送到他们身边,弥补了乡村学生兴趣教育的空白,实现了优质教学资源东西部互通共享。在荔枝小学校长杨平安看来,通过线上兴趣班,可以在基础课程教育之外,启发孩子们的兴趣爱好和创造性思维,在他们心中播下兴趣的种子,鼓励他们打开眼界、发现所爱、探索世界、期待未来。



跳出花样 跳出精彩

6月5日,我市首届中小学生花样跳绳比赛在永康五中火热开赛。据悉,此次比赛共设30秒单绳、1分钟双绳、3分钟跳长绳、4*30秒接力等6个项目,吸引了全市15所学校的150余名学生参赛。融媒记者 杨成栋 李梦楚 摄

我市首家健康医站投入使用

本报讯(融媒记者 吕洁) 6月5日下午,由市卫健局、花街镇共同建设的我市首家健康医站在花街镇尚仁村投入使用。

据悉,健康医站配备有多种便携式基本诊疗设备及常用药品,由基层医疗卫生机构定人、定时、定点提供诊疗、慢性病健康管理等基本医疗和公共卫生服务。另外,医共体牵头单位不定期提供专家下沉服务,将健康服务关口前移,打通乡村医疗卫生服务最后一公里。

活动现场,市中医院医共体联合浙大四院专家在尚仁村健康医站开展义诊。现场人头攒动,前来就诊的村民络绎不绝。

当天,市卫健局还召开了健康医站建设工作部署会。接下来,该局将着重补齐村级医疗机构人员不足、业务水平有限等短板,实现15分钟健康服务圈全覆盖,提升村级医疗卫生服务的便捷性和优质性,为实现乡村振兴和共同富裕提供医疗卫生保障。

以清廉三色 绘就高质量发展新画卷

市交投集团党委书记张学锋话清廉

一把手话清廉

本报讯(融媒记者 童英晓) 一直以来,市交投集团以高质量党建为引领,全面落实从严治党战略方针,推行制度+责任+作风机制,擦亮清廉三色,高标准推进交于心、投于行、党建品牌建设,高水平推动主责主业与清廉建设深度融合,高质量打造风清气正、廉洁高效的清廉交投。日前,市交投集团党委书记、董事长、总经理张学锋谈起党风廉政建设工作时如是说。

张学锋说,一直以来,市交投集团以规范运行行为目标,在全市国有企业中率先出台《交投集团党委全面从严治党规范和权力运行日常监督指引(试行)》,运用21种监督方式,不断提升监督效能,牢固树立风险管控意识和常态监督意识,切实擦亮清廉监督底色。同时,还制订完善了工程项目、

资产管理、组织人事、内部审计等30多个内控制度,从源头上规范项目日常管理、资金监管等工作,牢牢扎紧制度的笼子,真正做到用制度管权、管事、管人。

作为市交投集团党委主要负责人,张学锋严格履行党风廉政建设第一责任,带领班子成员严格落实党风廉政建设一岗双责,与下属单位签订《党风廉政建设责任书》,不断健全完善管理机制,悉心耕耘党风廉政建设责任田。为擦亮清廉治理本色,该集团积极开拓基层党建新路子,在我市首创国企领域驻企第一书记制度,以点题整治为主线定期开展重点工作专项督查,破解个别基层党组织软弱涣散和企业竞争力不足的难题,为基层党建清廉任务攻坚保驾护航。

在张学锋看来,拉高作风标杆,擦亮清廉文化成色,是做好党风廉政建设工作的重要一环。因此,该集团通过

深入开展作风建设专项行动,拧紧集节前提醒、明察暗访、通报曝光、监督整改于一体的管理链条,多维度把牢干部思想总开关。近年来,该集团通过持续开展清风廉韵入交投、廉洁文化宣传月活动,发挥教育立廉、创建促廉等廉洁文化的作用,从严从实锻造过硬干部队伍。同时,着力推进清廉国企建设,成功创建金华市示范型清廉国企两家,金华市标准型清廉国企1家,获评2021-2022年度永康市清廉建设成绩突出单位3家,为清廉永康建设贡献国企力量。

谈及下一步工作,张学锋表示,市交投集团将把全面从严治党摆在更加突出的位置,坚守初心、忠诚履职、久久为功,持续推动党风廉政建设向纵深发展,把清廉交投建设融入企业高质量发展的全过程和各方面,奋力打造勤廉并重的新时代党建和清廉国企高地,全力绘就集团高质量发展新画卷。

喜迎亚运会 乐享零距离

喜迎亚运 文明有我

本报讯(融媒记者 胡锦) 6月4日晚,为期3天的秀岩迎亚运邻里节在唐先镇秀岩村落幕。歌唱大赛、美食节、亲子活动丰富多彩的活动让村民流连忘返。

现在,秀岩村的餐饮和娱乐越做越好,我们一家人越来越喜欢回老家了。得知秀岩村开展邻里节活动,唐先一村的施女士特意从城区回到乡下。在她看来,举办这样的活动不仅可以让孩子们玩得愉快,还能增进邻里间的感情。

据了解,邻里节活动期间,秀岩村共接待游客7000多人次。咖啡馆、餐饮、民宿越来越丰富的乡村新业态正在秀岩村蓬勃发展,加上日益丰富的文娱活动和游乐设施,秀岩村正走出一条独具特色的乡村振兴之路。